
   

       Cooperativa 
      Servizi Scuole Materne s.c.ar.l. 
      via S.Ambrogio di Fiera, 10 - Treviso 
      Tel.0422 410112 - 3341014532 
 

Treviso, lì 25 marzo 2021 

 Ai Sigg. Clienti  

 Loro indirizzi  

 

Circolare informativa  

 

Oggetto: DECRETO “SOSTEGNI” DEL 22.03.2021 PRINCIPALI ASPETTI 

 

Si sintetizzano i principali aspetti fiscali trattati nel cosiddetto Decreto Sostegni. 

 

Contributo fondo perduto  

 

Il contributo spetta ai soggetti residenti che producano reddito d’impresa, lavoro autonomo 

o agrario, la cui attività non risulti cessata alla data di entrata in vigore del Decreto 

(23.03.2021), indipendentemente dal tipo di attività svolta, purchè nel 2019 abbiano avuto 

ricavi inferiori a 10 milioni di euro. 

Condizione per accedere al beneficio è che il fatturato medio mensile del 2020 sia diminuito 

di almeno il 30% rispetto al fatturato medio mensile del 2019 e su tale differenza si 

applicherà una percentuale di calcolo che varia a seconda dei ricavi avuti nel 2019. 

60% ricavi 2019 inferiori a € 100.000 

50% ricavi 2019 maggiori di € 100.000 ma inferiori a € 400.000 

40% ricavi 2019 maggiori di € 400.000 ma inferiori a € 1.000.000 

30% ricavi 2019 maggiori di € 1.000.000 ma inferiori a € 5.000.000 

20% ricavi 2019 maggiori di € 5.000.000 ma inferiori a € 10.000.000. 

Si evidenzia che l’importo del contributo spettante viene determinato sulla base della 

differenza MENSILE dei fatturati questo significa che per un’azienda già attiva al 

01.01.2019 con un calo di fatturato tra il 2019 e il 2020 è di € 30.000, la base di calcolo per 

il contributo è di € 2.500 (30.000/12). 



Il Decreto ha stabilito un valore massimo e minimo del contributo che un’azienda può 

ricevere, l’importo del contributo non può essere infatti maggiore di € 150.000 ed è previsto 

per gli aventi diritto un importo minimo di € 1.000 per le persone fisiche ed € 2.000 per i 

soggetti diversi dalle persone fisiche. 

Il riconoscimento del credito potrà avvenire oltre all’erogazione in denaro anche attraverso il 

riconoscimento di un credito d’imposta da utilizzare in compensazione in F24. 

Per ottenere il contributo sarà necessario presentare in via telematica apposita istanza 

all’Agenzia delle Entrate, l’Ade metterà a disposizione a partire dal 30.03 apposita 

piattaforma per le domande; SI EVIDENZIA CHE NON SARA’ UN CLIC - DAY. 

 

Proroga sospensione riscossione 

 

Viene prorogato al 30 Aprile il periodo di sospensione del versamento di cartelle di 

pagamento, avvisi di addebito e avvisi di accertamento affidati all’Agenzia delle Riscossioni. 

I versamenti oggetto di sospensione dovranno essere effettuati in un’unica soluzione entro 

il mese successivo al termine del periodo di sospensione, quindi entro il 31.05.2021. 

 

Rottamazione ter e saldo e stralcio 

Le rate della rottamazione Ter e del saldo e stralcio in scadenza nel 2020 possono essere 

versate entro il 31.07.2021; mentre le rate in scadenza il 28.02.2021, 31.03.2021, 

31.05.2021 e il 31.07.2021 possono essere versate entro il 30.11.2021 

 

Annullamento dei carichi 

 

Sono annullati in automatico i debiti di importo residuo fino ad € 5.000 alla data del 

23.03.2021 che risultano da carichi affidati all’agenzia delle Riscossioni dal 01.01.2000 al 

31.12.2010. 

I debiti annullabili devono essere riferiti ai soggetti che nel 2019 hanno avuto un reddito 

imponibile inferiore ad € 30.000. 

A tal proposito non servirà presentare alcuna istanza. 

 

 

 



Rinvio adempimenti 

 

Viene differito al 31.03.2021 il termine per l’invio all’ Agenzia delle Entrate delle 

Certificazioni Uniche. 

Viene differito al 10.05.2021 il. termine entro il quale l’Agenzia delle Entrate mette a 

disposizione dei contribuenti la dichiarazione precompilata 

 

La Cooperativa rimane a disposizione per ulteriori chiarimenti e approfondimenti di Vostro 

Interesse. 

Cordiali saluti. 

 

Coop. Servizi Scuole Materne 


